

大同日报

DATONG RIBAO



[农历辛丑年] 2021年12月 22日 大同新闻网 <http://www.dtnews.cn>

□中共大同市委机关报



国内统一刊号: CN14-0019 第16056号 大同日报社出版 | 天气预报: 白天:晴间多云, 3-4级偏西风, 最高温度4℃ 夜间:晴转多云, 最低温度-13℃

新闻热线: 0352-6034132

今日 8 版

市委财经委员会第十五次会议召开

卢东亮主持 张强 艾凌宇出席

本报讯 (记者 李明璇) 12月20日,省委常委、市委书记、市委财经委员会主任卢东亮主持召开市委财经委员会第十五次会议。他强调,要全面贯彻落实中央经济工作会议和省委全会暨省委经济工作会议精神,坚持稳字当头、稳中求进,科学谋划2022年全市经济工作,锚定目标、奋勇争先,不断开创全方位推动高质量发展新局面。市委副书记、市长、市委财经委员会副主任张强,市领导艾凌宇、周鹏、任希杰、王建江、郭蕾、马安全、荆虎、赵学斌、翟永清、李继忠、方旭出席。

会议用一天时间,听取我市2022年经济社会发展主要预期指标、财政收支计划建议及相关领域重点工作举措情况汇报,听取各县(区)、各开发区重点工作谋划情况汇报。

会议指出,明年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事,做好明年经济工作具有特殊重要意义。各级各有关部门要按照中央和省委对经济工作的部署要求,进一步加强党对经济工作的全面领导,研究吃透国家和省级层面战略重点和政策取向,把握方向、找准路径,聚焦事关大同发展的重大问题、重大项目、重大政策,深入分析研判,科学合理确定2022年经济社会发展主要预期指标,全力以赴做好明年经济工作,在全方位推动高质量发展中争先进位、展现作为。

会议强调,要千方百计扩大有效投资,持续抓好产业投资和基础设施投资,增强转型发展后劲。要统筹传统优势产业改造提升和战略性新兴产业壮大,在完成保供任务基础上,积极提升煤炭先进产能占比,加快文旅康养业提档升级,加快发展数字经济,推动现代服务业提质增效,不断增强高质量发展动能。要全面对标“三无”“三可”要求,持续优化营商环境,着力构建亲清政商关系,充分激发市场主体的活力和潜力。要加快打造开发区建设升级版,持续深化“承诺制+标准地+全代办”改革,主动“走出去”精准招商引资,大力推进“三个一批”活动,有效发挥开发区主战场引领作用。要发展各具特色的县域经济,因地制宜规划布局产业,实现优势互补、错位发展。要持续保障和改善民生,坚持尽力而为、量力而行,多措并举促进居民增收,切实解决好群众急难愁盼问题。要坚持底线思维,坚决抓好疫情防控和防风险、保安全、护稳定各项工作,守好山西“北大门”、当好首都“护城河”。

会议强调,各级领导干部要不断提高领导经济工作的能力水平,强化担当作为,真正把抓工作的力度成效体现在经济高质量发展上,为全市高质量发展大局多作贡献。

市委财经委员会委员出席会议,市直有关部门、各县(区)、大同经开区、各县区开发区(示范区)主要负责同志列席会议。

全市规范性文件备案审查培训班开班

蔡汾湘作专题讲座

本报讯 (记者 丰曼) 为全面贯彻落实《法治中国建设规划(2020—2025年)》,不断提高规范性文件备案审查工作干部的履职能力和水平,昨日上午,全市规范性文件备案审查培训班开班。

省人大法制委副主任委员、常委会法工委主任蔡汾湘为学员们作了专题讲座,市人大常委会副主任张忠义参加开班仪式并讲话。

培训会上,蔡汾湘以《依法做好规范性文件备案审查工作》为题,从备案审查的概念、备案审查的功能、规范性文件的备案、规范性文件的备案程序、规范性文件的审查方式、规范性文件的审查标准、备案审查的约谈机制,如何推动我省规范性文件备案审查工作等8个方面阐述了规范性文件备案审查是完善法律监督制度的基础和重要着力点,是推进国家

治理体系和治理能力现代化的重要任务,希望相关单位要深刻认识规范性文件备案审查制度的重要意义,进一步推动备案审查工作规范化和信息化,富有效果地搞好规范性文件备案审查工作,切实发挥好备案审查在维护国家法治统一、保障人民群众合法权益、促进经济社会和谐发展方面的积极作用。

张忠义希望学员们要不断提高政治站位,全面贯彻落实中央和省委决策部署,进一步明确备案审查标准,加强主动审查,推动各级人大常委会普遍建立向常委会报告备案审查工作情况制度,把宪法法律赋予的职责履行好,把党和人民交给的任务完成好,开拓创新,扎实工作,开创备案审查工作新局面,为保障和促进我市经济社会发展营造良好法治环境。



云冈区新胜街道积极将助老助残服务落到实处,在街道各社区设立了7个“学雷锋志愿者服务站”。12月21日,记者在迎新社区服务站看到,工作人员通过书面的方式了解和解答有听力障碍人士的问题,通过念读的方式给予视力障碍群众以帮助。记者看到“学雷锋志愿者服务站”还准备了充电器、雨伞、老花镜等暖心的用品。图为工作人员正在为前来咨询的老人服务。

本报记者 韩莹 摄

责任编辑 孙权 卢勇杰 版面设计 杨张军

2019年1月1日,由中宣部建设的“学习强国”学习平台正式上线,该平台是深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大的互联网学习平台,覆盖全国所有党员干部职工。扫码下载安装学习强国APP



习近平致信祝贺厦门经济特区建设40周年

王岐山出席庆祝大会并讲话

新华社厦门12月21日电 在厦门经济特区建设40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向广大特区建设者表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,40年来,在党中央坚强领导下,厦门经济特区开拓创新、锐意进取,各项事业实现历史性跨越,为改革开放和社会主义现

代化建设作出重要贡献,在促进祖国统一大业中发挥了独特作用。这充分证明,党中央兴办经济特区的战略决策完全正确。

习近平强调,新征程上,希望你们坚持中国特色社会主义道路,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局,勇立潮头、勇毅前行,全面深化改革开放,推动高质量发展,

促进两岸融合发展,努力率先实现社会主义现代化,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

厦门经济特区建设40周年庆祝大会21日在福建省厦门市举行,会上宣读了习近平的贺信。国家副主席王岐山出席大会并讲话。他表示,兴办经济特区,

(下转第二版)

卢东亮在浑源县调研时强调

狠抓重点项目聚力提质增速 发展优势产业加快转型步伐



图为12月21日,省委常委、市委书记卢东亮在浑源古城内调研时了解文创产品。

本报记者 张伟摄

本报讯 (记者 李雪峰) 12月21日,省委常委、市委书记卢东亮赴浑源县就重点项目、产业发展进行调研。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,认真落实省党代会和省委十二届二次全会暨省委经济工作会议各项决策部署,锚定目标任务,立足县情实际,狠抓重点项目建设,聚力提质增速,发展特色优势产业,加快转型步伐,为全方位推动高质量发展奠定坚实基础。市委常委、市

秘书长周鹏,副市长马安全参加。浑源抽水蓄能电站是国家水电发展“十三五”规划重点建设项目和我省重点工程,总装机容量150万千瓦,总投资89亿元,目前项目各项工作正加紧推进。在工程指挥部,卢东亮听取了项目推进情况汇报,对各项工作取得的进展予以肯定。他强调,浑源抽水蓄能电站是扎实推进碳达峰碳中和工作的重要举措,对于推动我省能源结构调整和提

高清洁能源开发利用有着重要意义,项目承建和设计、施工单位要主动靠前抓进度,进一步优化设计方案,强化调度管理,科学组织施工,在确保安全的前提下,按照既定目标,倒排工期、挂图作战,迅速掀起项目建设冬季攻坚的热潮,高标准高质量抓好项目建设,全力打造北方乃至全国抽水蓄能电站建设的标杆工程。浑源县及市直有关部门要成立专班、多措并举,全力服务保障,

坚持守正创新 壮大主流媒体 全市新闻舆论工作座谈会召开

本报讯 (记者 郝雨) 12月21日,市委常委、宣传部长、天镇县委书记王建江率队前往大同日报社和大同广播电视台走访调研,全面了解市直主要新闻单位各项工作开展情况,并召开座谈会听取意见建议。

在大同日报社,王建江来到日报编辑部、晚报编辑部、融媒体中心、印刷车间等地,亲切看望一线新闻工作者,详细了解新闻采编、排版印刷、经营管理以及媒体融合发展等方面工作开展情况;在大同广播电视台,他实地察看了广播各频率中心、电视各栏目中心、演播室、电视播控中心、融媒体指挥调度中心等地,详细了解节目编排、节目运

行、播出制作流程、设施设备等情况。调研中,他对一线采、编、播工作人员的辛勤付出给予肯定,并对媒体工作者为全市经济社会各项事业发展作出的努力和贡献表示感谢。

在全市新闻舆论工作座谈会上,王建江强调,要牢记党媒姓党,不断提升政治“三力”,坚持正确政治方向、舆论导向,旗帜鲜明地宣传党的大政方针,弘扬时代主旋律。要围绕服务中心服务大局,聚焦市委市政府中心工作,坚持守正创新,加快媒体融合步伐,打造一批特色品牌,创新节目形式,深度推动媒体融合发展,构建线上线下一体的主流舆论格局。要坚持以人民为中心,带着

感情、带着责任,不断增强“四力”,把笔触镜头对准基层一线,多写沾泥土、带露珠的新闻作品,不断提升新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力。要在新起点,贯彻新发展理念,构建新发展格局,秉持改革创新思维,提升管理水平,强化市场意识,寻求多元化发展,积极开拓市场,谋求新的经济增长点。要充分发挥选人用人良性机制作用,着力锻造一支高素质新闻工作者队伍。他希望全市广大新闻工作者坚持脚上有泥土、笔下生光辉,用心用情用责唱响主旋律、弘扬正能量、守好主阵地,为推动大同高质量发展汇聚磅礴力量。

深入贯彻落实省第十二次党代会精神 全方位推动高质量发展

我市新能源装机容量达659.79万千瓦

本报讯 (记者 张彩峰) 近日,记者从市能源局获悉,截至目前,全市新能源装机容量达659.79万千瓦,占全市电力总装机的43.38%。

近年来,我市充分利用风、光资源以及区位和土地优势,大力开发风能、太阳能为重点的新能源产业,全力推动晋北风电基地项目、西安

隆基60万千瓦平价上网项目、云冈矿废弃巷道压缩空气储能项目、浑源抽水蓄能电站项目等新能源项目建设,有序开展整县(区)屋顶分布式光伏建设工作,积极推进生物质能源项目发展。全市新能源装机容量659.79万千瓦中,风电机组容量约322.11万千瓦,太阳能发电装机容量

约324.5万千瓦、生物质垃圾发电等13.18万千瓦。

下一步,我市将继续大力发展战略性新兴产业,不断提高清洁能源占比,加快推进能源结构优化调整,积极探索新能源开发运营新模式,强化各项配套服务措施,促进新能源产业持续健康发展。

知识产权全链条保护格局初步形成

本报讯 (记者 高雅敏) 近年来,我市着力推动知识产权事业高质量发展,在知识产权高质量创造、高水平保护、高效益运用等方面取得显著成效。目前已初步形成知识产权全链条保护格局,为我市经济社会发展提供了有力支撑。这是记者日前从市知识产权局获悉的。

该局组建两年多来,充分利用消费者权益保护日、世界知识产权宣传日、国家宪法日、“知识产权服务万里行”活动等,通过报纸、电视等多种形式,全方位、多角度宣传知识产权。并相继制定出台了《大同市市场监督管理局知识产权保护信用评价制度》《大同市市场监督管理局知识产权“黑名单”认定标准》《大同市知识产权信用档案制度》等,推动我市知识产权领域信用体系建设;定期、不定期召集知识产权战略领导组成员单位共商知识产权保护工作事宜,形成了齐抓共管、各司其职知识产权保护氛围;建立中国(山西)知识产权维权援助中心大同分中心,在10个区县、2个专业园区建立知识产权维权援助工作站,实现了维权援助全覆盖,知识产权全链条保护格局初步形成。

全市现有有效注册商标16114件,有效发明专利1037件。为推动成果转化、提升商标专利价值,该局还与中国银行大同分行签署战略合作协议,完成2笔共计1000万元专利质押贷款,破解企业融资难题。帮助企业积极申报,累计为253家企业争取到130多万元省级发明专利奖励,提升了企业创新发展积极性。该局还助推大同黄花入选国家知识产权局地理标志运用促进工程项目,打造大同黄花新地标;向国家商标局申请开设商标业务大同受理窗口,实现了商标注册申请便利化。

2021年省级智能制造标杆项目公布

本市3家企业项目榜上有名

本报讯 (记者 张彩峰) 记者12月21日从市工信局获悉,省工业和信息化厅近日公布了2021年省级智能制造标杆项目名单,我市有3个企业项目榜上有名,占全省9个入选项目的三分之一,入选项目数量居全省第一,标志着我市实现了省级智能制造标杆项目零的突破。

为大力发展智能制造新业态,积极培育智能工厂和数字化车间,发挥智能制造标杆项目的示范带动作用,加快促进制造业向数字化、网络化、智能化转型,省工信厅于今年9月开始遴选一批省级智能制造标杆项目,并开展经验模式凝练与复制推广活动。

经企业申报、部门推荐、专家评审,2021年省级智能制造标杆项目名单于近日公布,我市上榜的3个企业项目分别是:中国重汽集团大同齿轮有限公司AMT系列斜齿双中间轴全同步器变速箱及发动机齿轮智能制造技术改造项目、广灵金隅水泥有限公司智能制造标杆项目、天镇县博诚蔬菜有限责任公司博诚智能制造数字化车间。

此外,我市还有4家企业被确定为2021年省级智能制造示范企业,分别是:山西晋投玄武岩开发有限公司、山西悦凌空调有限公司、山西云冈纸业有限公司、大同冀东水泥有限责任公司。

下一步,市工信局将积极支持示范企业凝练典型案例和经验模式并加以复制推广,充分发挥省级智能制造标杆项目的行业引领作用,全力提升全行业智能化水平,为我市全方位推动高质量发展贡献力量。

大同市12345市民服务热线

政策咨询 投诉建议 民生服务

事事有回音 件件有答复